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Kéziratokat nem adunk vissza.
Zemplén

Kyilttórben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Vármegyénk a Khuen kormány mellett.
S

Zemplénvármegye törvényhatósága ma tartott rendes tavaszi köz­
gyűlésén hatalmas erővel emelte fel szavát a lemondott kormány­
nak s a mellette álló pártoknak politikai álláspontja mellett.

— márc. 27.

Zemplénvármegye minden ré­
széből nagy számmal sereglettek 
ma Ujhelybe a törvényhatósági 
bizottság tagjai, hogy részt ve­
gyenek a vármegye tavaszi ren­
des közgyűlésén. Az enyhe ta­
vaszi idő, a langyos márciusi le­
vegő is hozzájárult, hogy az idei 
első rendes közgyűlésre oly im­
pozáns tömegben jelenjenek meg 
a megyebizottsági tagok, de két­
ségtelen, hogy az érdeklődés még 
a legellenségesebb időjárás elle­
nére is hatalmasan nyilvánult 
volna meg; mert hiszen a tárgy- 
sorozaton ott szerepelt az a tárgy 
is, mely az utóbbi időben minden 
törvényhatóság közgyűlésének 
legnevezetesebb, legfontosabb tár­
gya volt: a lemondott Khuen- 
kabinettel, a kormányválsággal 
szemben való állásfoglalás.

Mint az ország többi törvény 
hatóságaiban, úgy vármegyénk­
ben is az összes bazafiasan érző 
és józanul gondolkodó pártok : 8 
munkapárt, az Andrássy-párt és

megnyitása előtt még számosán 
Írták alá az indítványt a törvény- 
hatóság számottevő tagjai.

A közgyűlés lelkesen fogadta 
az indítványt, mely a vármegyé­
hez illő egyenes nyíltsággal és 
férfisággal foglalt állást a gróf 
Khuen Héderváry Károly kor­
mányzatával hazafias álláspontja 
mellett. S amidőn Rákóczi vár- 
megyéje, Zemplónmegye ezt az 
indítványt elfogadta, kétségtele­
nül ismét hatalmasan megerősí­
tette azt az amúgy is szilárd er­
kölcsi alapot, melyen a Khuen- 
kormány az ő hazafias küzdelmét 
egy-két kalandor politikus kivéte­
lével úgyszólván az egész nemzet 
támogatásával folytatja.

A mai közgyűlést az üdülé­
séből pár nappal ezelőtt hazaér­
kezett Meczner Gyula főispán 
vezette, mint elnök Az ö elnöki 
megnyitójában főként megraga- 
dók voltak azok a megható sza­
vak, amelyekkel a főispáni szék­
ben dicső emlékezetű elődjének, 
gróf Hadik Bélának gyászos eV

munkapárt, az Anarassy-paiu ™ ^unytáról szólott 
a Koasuth-párt már a közgyűlést 3 ^ egyébkéként .
megelőzőleg megegyeztek a vár A tudósításunk számol be
megyének e tárgyban hozandó I £™etesen. 
határozatára nézve s elkészítették me*nvitó
az indítványt, melyet aztán a tör- ** elnökl mes°y“4;

, éAaán-i hivnttqáff lelkese- Kilenc órakor jelent meg a telvényhatósági bizottság lelkese megtelt közgyűlési teremben
déssel magáévá is tett. m az in | Ueczner QyU]a főispán diszmagyarba
ditvány a következőkép hangzott. j öltözött alakja. Megnyitván^ a köz-

Zemplénvármegye közönsége 
mondja ki, hogy rendületlenül 
ragaszkodik a magyar ország­
gyűlésnek az 1867. X.ZÍ. t.-c. 
és az 1888. XVIII. t.-cikkek­
ben biztositott jogaihoz; helyesli 
a kormánynak és a vele e 
tárgyban megegyezett pártok­
nak álláspontját s a magyar 
országgyűlés képviselőházához 
ez irányban felir.

Elsőül írták alá az indítványt 
Molnár Béla, (ki egyúttal szőve- 
gezte is,) továbbá Moskovicz 
Geyza, Lengyel Manó, Waltherr 
László, dr. Nyomárkay Ödön, dr.
Izsépy Tihamér, dr. Kovaliczky 
Elek, Kun Frigyes, Róth Bernát, 
dr. Grosz Dezső, Szőllősy Arthur,
Éhlert Gyula, dr. Adriányi Béla, 
dr. Spillenberg István, Malonyay 
Ferenc és dr. Farkas Róbert.
Rajtuk kívül ma, a közgyűlés

OUUZUll ma&ja. ------ ,
gyűlést, üdvözölte a megyebizottság 
megjelent tagjait, majd a következő 
nagyszabású szép beszédben emléke­
zett meg az elmúlt időszak két gyá­
szos eseményétől:

Tisztelt Közgyűlés 1
Megilletődéssel kell megemlé­

keznem vármegyénk szeretett al- 
isnánját ért azon nagy veszteségről, 
meIy Őt kedves felesége gyászos 
elhunyta által sújtotta.

Az elhunyt nemes hölgy fen- 
költ gondolkozásával, jótékonysá­
gával e téren kifejtett fáradhatat- 
fan munkásságával hirt szerzett ne­
vének, emlékének tiszteletet s ál­
dást biztositott.

Alispánunk, mint a vármegye 
első tisztviselője, úgy hivatolánál, 
mint különösen egyéniségénél fogva 
is egybeforrott vármegyénk kö­
zönségével, mely örömben ős bánat­
ban vele egyaránt osztozik.

így osztozunk mi az Ő gyásza 
ban is. Kérem a t. közgyűlést, ad- 
junk kifejezést mélyen érzett rész­
ltünknek azon óhajunk kapcsán.

Előfizetési ára:
Kg-éss évre 10 korona, félévre 6 kot 

negyedévre 2.50 korona.
— Bgyes sxém ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden eső után 
9 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
'lssbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték sserlnt egy négyssög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté 

Beknél árkedvezmény.

hogy találjon vigasztalást az el­
vesztett kedvese emlékét érző ál­
talános kegyeletben s azon tudat­
ban, hogy gyászában vele szivünk­
ből osztozunk.

Fájdalommal szomorú köteles­
séget teljesítek, midőn az elnöki 
székből nagynevű hivatali elődöm 
Hadik Béla grófnak, vármegyénk 
1901. juiius 21-től 1904 november 
18-ig volt nagyérdemű főispánjá­
nak gyászos elhunytárói kell meg­
emlékeznem.

Lesújtó fájdalom nyilalta át szi 
veinket a szomorú hir hallatára. 
Hisz vármegyénk minden lakosát 
a szeretet, a tisztelet eltéphetlen 
láncai fűzik az ő emlékéhez s fűz­
nek különösen minket, e törvény- 
hatósági bizottság összes tagjait s 
a vármegye tisztikarát, kiknek vele 
vármegyénk javára együttműködni 
alkalmunk volt.

A lesújtó fájdalom csak foko­
zódik kebleinkben, ha emlézetün- 
ket azon rózsás reménysugaraktól 
beragyogott szép időkre vezetjük 
vissza, midőn őt áradozó örömnyil- 
vánulások között szinte páratlan 
fényes ünnepléssel ősi vármegyénk 
főispáni székébe beiktattuk s meg­
hallgatván az ő hazafiul lelkesült- 
ségtől ihletett székfoglaló beszédét, 
mely a századot ígérő daliás férfiú 
érces hangján sziveinkhez férve, a 
legszebb reményeket keltette fel!

° Még mindannyian élő tanúi va­
gyunk, hogy kijelentett programm- 
ját mily nemes hévvel, lankadatlan 
munkássággal, jgazságszeretettel, 
nyájas szeretetreméltósággal igye­
kezett érvényesíteni s ily utón vár­
megyénk közönségét valósággal 
meghódította.

Engedjék meg, hogy az emlé­
kezetes programmbeszédnek egyet­
len pontját olvassam fel, melyben 
kitöltötte az Ő nemes lelkületét s 
fennkölt hazafiul gondolkozását:

Egyáltalában a népnek, a leg­
alsóbb rétegeknek sorsát is min­
denkor a legmelegebben szivemen 
fogom viselni s igyekezni fogok, 
hogy gyakrabban rátapintva a nép­
élet üterére, megelőző intézkedések 
és a fellépő kórtüneteknek gyors 
orvoslása által komolyabb szociális 
bajoknak elejét vegyem s hogy a 
népnek működését és jólétét tőlem 
telhetőleg előmozdítsam.

Ha mindezt a tisztikar segítsé­
gével és a társadalmi tényezők pár­
tolásával sikerülni fog keresztül 
vinnem — persze soha át nem lép­
ve törvény szabta hatáskörömet 
ha az összhangzó békés együtt­
működés biztosítva lesz, akkor el 
fogjuk tudni értni azt a célt, melyre 
mindnyájunknak törekednünk kell. 
egy példás közigazgatást és egy 
egészséges alapokon nyugvó vár­
megyei életet.

És ezzel nemcsak a vármegyé­
nek fogunk hasznára lenni, hanem 
javára fog szolgálni az egész ha­
zának is, mert a törvényhatóságok 
összessége alkotván az államot, ez 
alapföltétele egy minden irányban 
erős Magyarországnak. A mit ha 
elértünk, nyugodtan és bátran néz­
hetünk a jövő elő, mert bármit hoz­
zon is az, vértezve leszünk minden 
eshetőséggel szemben, és mindazon 
ellenséges hullámok, melyek a mi 
rontásunkra irányulnak, megtörve 
egy hatalmas Magyarország szikla- 
talapzatán, vagy elerőtlenedve, tel­
jesen szét fognak esni, vagy pedig 
kénytelenek lesznek irányt változ­
tatva iszapos vizüket máshová höm- 
pölygetni.

Ezen magas szárnyalásu gon­
dolatok, nemes hazafiul érzelmek 
törvényhatósági köz- és politikai 
életünkben ma is aktuális jelentő­
séggel bírnak.

Fájdalmaink mellett is a haza­
fiul büszkeség dagasztja kebleinket, 
ha visszaemlékezünk azon történeti 
jelentőségű nehéz napokra, midőn 
őt megingatlan hazafiul meggyőző­
dése főispáni állásának elhagyására 
késztetve, hazafias érzelmeinek 
egész lelkesültségével csüngve a 
haza sorsán, a hazafiui kötelesség 
teljesítésében az elsők közt is leg­
elői járt, hogy példaadólag vezes­
sen, vezéreljen 1

Elmondhatjuk, hogy népszerűbb 
s közszeretetben álló főispánja nem 
volt vármegyénknek; s mindazok­
nak, kiknek szerencsénk volt vár­
megyénk szolgálatában vele közre­
működni, majd a nehéz politikai 
küzdelmekben vele csatasorba állani, 
kik közvetlen közelségből láttuk, 
ismertük az 6 nemes jellemét, ha- 
zafiságát, sokoldalú képességét, fá- 
radbatlan tevékenységét, várme­
gyénk minden legkisebb érdeke 
iránt viseltetett meleg érdeklődését, 
kik vele együtt dolgoztunk és küz­
döttünk, különösen pedig e nemes 
vármegyének hazafias egész az ön- 
feláldozásig elment tisztikara, ke­
sergő szívvel s könnytelt szemek­
kel tesszük s tehetjük fel a kérdést: 
miért kellett a magas bivatésu 
nagyra törő élet fáklyájának ily 
korán kialudnia, a csak nemesért 
verő szív dobbanásának megszűnnie, 
a kidönthetetlennek látott, erőtől 
duzzadó erős csernek derekán ketté­
törnie ? ,

Hiába 1 A kérlelhetetlennel meg 
kell alkudnunk. — Vármegyénknek 
annyi dicső férfiút szült földje visz- 
szakövetelte gyermekét hamarabb, 
mint sem a benne élt erős, a haza, 
a nemzet, a szerető ifjú hitves, 
kedves gyermekei s történelmi nevű 
ősi családja javára, boldogitására s 
díszére a maga teljességében érvé­
nyesülhetett volna; visszakövetel­
hesse a nemes hamvaktól ismét 
megtermékenyülve folytassa uj éle­
tet adó munkásságát.

Tisztelt Közgyűlés 1 Hadik Béla 
grófnak neve és emléke vármegyénk 
történetét gazdagabbá, fényesebbé 
tette. Ebben leljük megnyugvásun­
kat! t

A történet lapjait nálamnál hi- 
vatottabbak fogják kitölteni; nekem

____________ __ r— , | ^l^divatosabb formában, legizlésesebb kivitelben urak, höl-TílYflSXi czipő Uioonságok gyek és gyermekek részére teljes választékban megérkeztek.
• ____ —. —=■ wm SÁTORALJAÚJHELY,FÖLDES iEREMCZ czipönagyárnMza £9

Főtér, a Kossuth-szoborral szemben.



ZEMPLÉN. Március 27.

saját s a mi sziveinknek, lelkűnk­
nek, érzelmeinknek fájdalmas ki­
tárása jutott osztályrészül, mit annál 
nehezebben keseregve veszek ki, 
mert engem emlékéhez a barátság, 
a tisztelet, a nagyrabecsülés a hála 
s szeretet szálai különösen is csa­
tolnak.

Áz ősi föld legyen könnyű a 
nemes porok felett 1 Áldott legyen 
emlékezete 1

Tisztelettel kérem a t. közgyű­
lést, hogy Hadik Béla gróf emlé­
kének közgyűlésünk jegyzőkönyvé­
ben leendő méltó megörökítése s 
fájdalmas részvétünknek, a lesújtott 
hitves, a gyászoló főúri család előtt 
részvótiratban leendő kifejezése iránt 
az alispáni jelentés elintézésével, 
melyben ez iránt javaslat téve van, 
annak elfogadásával méltóztassa- 
nak határozni.

Amidőn a főispán Hadik Béla 
grófról kezdett szólani, a törvényha­
tósági bizottság tagjai felállottak s 
állva hallgatták végig az egész be­
szédet. A főispán szép szavai mély 
hatást keltettek s igazán méltóan 
örökítették meg Hadik gróf emléke­
zetét. A közgyűlés jegyzőkönyve szó* 
szerint, fogja feljegyezni a főispán 
gyönyörű szavait.

Ezután a közgyűlés a főispán 
javaslatára elhatározta, hogy első sor­
ban a tárgysorozatnak bár később 
következő, de legfontosabb tárgyait: 
a kormányválsággal szemben való 
állásfoglalást, továbbá az uj megyeház 
vázlattervének ügyét tárgyalják le.
Egyhangú állásfogla­
lás a kormány mellett.

Thuránszky László főjegyző ol­
vasta fel Molnár Bélának és társainak 
indítványát, melyet cikkünk beveze­
tésében közöltünk. Majd Molnár Béla 
állott fel, hogy az indítványt megin- 
dokolia-

Á megyasszói kerület országgyű­
lési képviselője ezzel a felszólalásával 
egyik legszebb szónoki sikeréi aratta 
vármegyénk közgyűlési termében. Be­
széde amellett, hogy igazán tárgyilagos 
volt, a meggyőző igazság erejével 
hatott; minden mondata súlyos pö­
rölycsapás volt a kormány igazai mel­
lett s a törpe minoritásssal összefogott 
bécsi kamarilla ellen. A gyönyörű 
beszédet módunkban lesz legközelebb 
egész terjedelmében olvasóink elé 
vinni, ezúttal csak nagy vonalaiban 
értesítjük:

Röviden fog beszélni, — mon­
dotta Molnár Béla, — először azért, 
mert a mostani idők elég válságosak 
ahoz, hogy a sok szó szaporítását fe­
leslegessé tegyek, másodszor, mert 
hiszi és tudja, hogy e vármegye in­
telligens közönsége élénk figyelem­
mel kísérte és ismeri a politikai helyzet 
vezető kérdéseit s ezekről a kérdé­
sekről a bizottság minden egyes tag­
jának megvan a maga függetlenül 
kialakult véleménye. Ha mégis nagy 
vonásokban vázolja a politikai hely­
zetet, teszi ezt azért, mert hisz nehéz 
napok következtek ránk, Magyarország 
felett súlyos felhők tornyosulnak s 
ép ezek teszik szükségessé a vármegye 
állásfoglalását.

Köztudomású, hogy a jelenlegi 
politikai helyzetnek két mozgató esz­
méje, két alapköve van : a véderőre­
form s a választói jog. A legutóbbi 
10 évben a politikai éle'.et a katonai 
kérdések uralták s a legtöbbször sú­
lyos válságokat idéztek fel. Nem 
akarja ezeket vázolni, nehogy bárki 
is rekriminációnak vehesse; mert hi­
szen a mai helyzetben az érintkezési 
pontokat kell keresnünk, nem pedig 
azokat a momentumokat, melyek szét­
választanak. Annyi azonban pártpo­
litikai külömbség nélkül megállapít­
ható, hogy a katonai kérdések any- 
nyira megértek már, hogy azoknak 
végleges megnyugtató rendzése sür­
gős szükségesség.

Amidőn a kormány és a többség 
az elvileg más alapon álló hazafias 
pártokkal is megegyezett e kérdések 
végleges rendezésére, azt várhatta » 
nemzet, hogy most már végre rend 
lesz ebben a kérdésben. Ekkor tör­
tént, hogy a korona rossz tanácsadói­
nak sikerült felkelteniük a korona 
aggályait aziránt, hogy e kérdés ter­
vezett rendezése a felségjogokat sérti. 
És ebben a munkában ezeknek a 
tanácsadóknak nem volt nagyobb 
fegyverük, mint hogy rámutathat­
tak arra, miszerint van egy magyar 
párt, — bár csak törpe minoritás, — 
mely programmjául hirdeti, hogy 
minden nemzeti ellenérték nélkül 
hajlandó a ielemelt ujonclétszámot 
megadni. S ezért jutalmul az általá­
nos, titkos községenkónti választói 
jogot kéri, minden korlátozás nélkül.

Az ily radikális választói jog 
nemzeti szempontból való hátrányai­
ról szóló most nem akar beszélni, 
csupán arra kiván rámutatni, hogy 
milyen vószthozó precedens, milyen 
nemzeti veszedelem lehet abból, ha 
junktimot állítunk fel egy Ausztriá­
val közös és egy , legsajátosabban 
belső ügyünk közötí.(Elénk helyeslés.)

Molnár Béla végül rendkívül ha­
tásosan rámutatott a két táborra, mely 
most szemben áll; az egyikben a 
kormány mellett a nemzet legjobbjai, 
Andrássy Gyala gróf, Kossuth, Appo- 
nyi stb., mig a másikban a Justh 
párt és az ő kétes értékű szövetsége­
sei, a nemzetközi szocialista párt s 
a nemzetiségek, Viád Aurél és társai.

A beszédet nagy éljenzéssel ho­
norálta a közgyűlés; a Justh-párt 
egynéhány szál embere pedig meg­
semmisülve hallgatta. Felszólalni az 
indítvány ellen meg sem kíséreltek, 
mire az egyhangú lelkesedéssel ha­
tározatba ment.
Az uj megyeház ügye.

A megyeház építésének nagy 
ügye került szőnyegre, amidőn az 
alispán azt a javaslatot tette, hogy 
az uj megyeházának jelenleg meglevő 
vázlatos tervét egy háromtagú szak­
értő-bizottsággal vizsgáltatnák meg: 
alkalmas-e ez a vázlat a végleges 
terveknek elkészítésére ?

Dr. Grosz Dezső javasolja, hogy 
írjanak ki a végleges terv elkészíté­
sére pályázatot, nehogy esetleg a mi­
nisztérium megsemmisítse a megye 
határozatát.

Dókus Gyula alispán ismerteti a 
vázlatterv történetét s megmagyarázza, 
hogy most csak arról van szó: elég 
jó-e ez a vázlat a végleges tervek el­
készítésre, vagy más vázlattervet kell-e 
csinálni.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta az alispán javaslatát, majd ez 
ügy kapcsán kimondotta, hogy az 
Építőművészek Egyletének panasza a 
nyilvános pályázat kiírása ellen alap­
talan, mert a végleges tervpályázatra 
még csak később kerülhet a sor.
Az alispán Hadik Béla grófról.

Dókus Gyula alispán évnegye- 
des jelentése került most sorra, me­
lyet ezúttal nem ismertetünk részle­
tesebben, minthogy ez a havi jelen­
tésekből, melyeket a közigazgatási 
bizottság ülései alkalmával közöltünk, 
olvasóink előtt amúgy is nagyrészben 
ismeretes. Csupán azt a részt eme- 
jük ki belőle, melyben az alispán 
gróf Hadik Béla haláláról emlékezett 
meg. íme:

Mindenekelőtt szomorú köteles­
séget kívánok teljesíteni, midőn 
gróf Hadik Bélának, vármegyénk 
volt főispánjának elhalálozását be­
jelentem. Hogy ki volt gróf Hadik 
Béla és hogy miféle érdemeket 
szerzett, e vármegye közönségének 
osztatlan bizalmát, szeretetét és 
tiszteletét megnyerve, azt elősorolni 
nem tartom szükségesnek, mert e 
vármegye minden lakója, kicsinye

és nagyjának, szegénye és gazda­
génak lelkében él és élni fog az ő 
nagy tudással, szivjósággal teljesí­
tett* működése. Az igaz szeretet me­
legével és az őszinte tisztelet hálá­
jával örökítsük meg emlékét mai 
közgyűlésünk jegyzőkönyvének első 
lapján s özvegyének nagy fájdalma 
enyhítésére őszinte részvétünket tol­
mácsoljuk. (Általános helyeslés.)

Jelentem egyben, hogy özv. gróf 
Hadik Béláné Öméltóságához a meg­
rendítő gyászhir vétele után azon­
nal részvéttáviratot intéztem, az 
elhunyt ravatalára a vármegye kö­
zönsége nevében diszes koszorút 
helyeztettem s a temetésen a tör­
vényhatóságot egy általam vezetett 
küldöttséggel képviseltem.

A törvényhatóság kissé magcsap­
pant érdeklődés mellett folytatta ez­
után tanácskozásait, melyek az egész 
napot igénybevették s melyek során 
még több fontos ügy nyert elintézést. 
Ezekről lapunk legközelebbi számá­
ban adunk tudósítást.

Yataiás a Tarosnál.
Az újhelyi városi képviselőtestület 
kedden Dókus Gyula alispán el­
nöklése alatt Göndör Hermannt 
állatorvossá és Sztankó Zoltánt 

Írnokká választotta.
©

Kedden délután meglátszott a 
városi közgyűlési terem képén, hogy 
választás forog szőnyegen; zsúfolt 
széksorok várták a közgyűlés meg­
nyitását. Az újonnan szervezett állat­
orvosi állás és a Spitz Jenő alszám- 
vevővé történt megválasztatása kö­
vetkeztében megüresedett irnoki állás 
került betöltésre. Bár mindkét állásra 
számos pályázat érkezett be, tulaj­
donképen csak az irnokválasztás 
volt némileg kétséges; amennyiben 
az állatorvosi állás egyetlen komoly 
jelöltje Göndör Hermann volt, akiben 
az egész képviselőtestület bizalma 
összpontosult. Az ő megválasztása 
aztán egyhangúlag is történt, mig az 
irnoki állást ugyan szavazással, de 
nem névszerinti és titkos szavazással, 
hanem csak egyszerű felállással töl­
tötték be, mert a nagy többség itt is 
nyilván megállapítható volt.

A választó közgyűlés lefolyása 
egyébként a következő volt:

A közgyűlést nehány perccel há­
rom óra után nyitotta meg Dókus 
Gyula alispán, akit a képviselők él­
jenzéssel fogadtak. Áz alispán először 
is a választásnál funkcionáló bizottsá­
gokat alakította meg. Ezek közül 
azonban csak a kijelölő bizottság mű­
ködött tényleg, amelybe a közgyűlés 
az alispán javaslatára dr. Adriányi 
Bélát és dr. Búza Barnát választotta 
be, mig az alispán a maga részéről 
dr. Haas Bertalant és dr. Reiehard 
Salamont nevezte ki. A szavazat­
szedő küldöttség és a bizalmi férfiak 
működésére, minthogy titkos válasz­
tás nem volt, ezen a közgyűlésen nem 
került rá a sor.

Mialatt a kijelölő bizottság ta­
nácskozásra vonult vissza, az alispán 
a közgyűlést felfüggesztette. Majd az 
újabban megnyitott közgyűlésen be­
jelentette, hogy az állatorvosi állásra 
6 pályázat érkezett be. Ezek közül 
ötöt más községekből adtak be az 
újhelyi közönség előtt ismeretlen ál­
latorvosok, mig a hatodik pályázó 
Göndör Hermann volt. A közgyűlés 
akarata egyhangú, lelkes felkiáltás­
ban nyilvánult meg mellette, mire az 
alispán megválasztottnak jelentette 
ki őt.

Az irnoki állásra Sztankó Zol­
tán, Bényey Dániel, Tóber József, 
Zöldi Nándor és Schatz Sándor vol­
tak a pályázók. Közülök Bényey köz­

vetlenül a választás előtt visszalépett. 
A másik négy pályázót a kijelölő 
bizottság jelölte ugyan, de közülök 
csupán Zöldinek volt néhány hive, 
mig a közgyűlés óriási többsége 
Sztankó mellett volt. Mivel ez már a 
felkiáltásokból is látható volt, azért 
az alispán csupán egyszerű szavazást 
rendelt el, mely alkalommal Zöldi 
mellett csupán 6—8 képviselő állott 
fel. Érre az alispán Sztankót, ki mel­
lett mintegy 60-an állottak fel, meg- 
választottnak jelentette ki. Göndör 
Hermann és Sztankó Zoltán, a meg­
választott uj tisztviselők a hivatali 
esküt nyomban letették.

A keddi választás egyike azok­
nak a keveseknek, amelyek osztatlan 
megelégedést és megnyugvást kelte­
nek s amelyekben — kivált az állat­
orvosi állásra nézve, — valóban a 
polgárság közóhaja teljesült be.

Ingyen katnnaMi
a zempléni gazdáknak.

— Gazdáink figyelmébe. —
Nehány évvel ezelőtt a hadügy­

minisztérium különösen felhívta a 
gazdaközönség figyelmét arra, hogy 
a katonai kincstár készséggel bocsát 
rendelkezésre szabadságos lovakat. 
Azok, kik ilyen szabadságos lovakat 
tartásra és használatra átvesznek, 3 
év leforgása után jogos tulajdonosai 
lesznek a lovaknak. Csodálatos, hogy 
a polgárság még sem nagyon töri 
magát a katonalovakért, úgy, hogy a 
hadügyi kormány kénytelen a sza­
badságos lovakat nagy költségen ál­
landóan istállózni.

Ennek pedig nem az az oka 
mintha a polgárság nem szívesen 
venné át ezeket a katonalovakat, ha­
nem az, hogy igen kevesen tudják az 
utját-módját a lovak beszerzésének.

Éppen ezért a 6-ik hadtest pa­
rancsnoksága felkérte Zemplénvár- 
megye főispánját, hogy a vármegye 
érdekelt közönségével alkalmas módon 
tudassa a szabadságos katonalovak 
megszerzésének módját.

Azt hisszük, szolgálatot teszünk 
vele olvasóinknak, hogy ha a had­
testparancsnokság levelét szószerint 
ide iktatjuk:

A lovassági szabadságos lovak 
rendszere jól bevált a hadtest te­
rületén. Néhány év óta a lőcsei, 
kassai, miskolczi, losonczi, ungvári, 
egri és eperjesi gyalogsági gép­
puskaosztagoknál is a szabadságos 
lovak, illetve a málhás állatok ma­
gánhasználatra adatnak ki. Ezen 
lovakra kevés pályázó akad, habár 
ezen állatok alkalmazásuknál fogva 
és nyugodt vérmérsékletük mellett 
a lovaglásra, hajtásra és málhahor­
dásra is alkalmasak. A hadtestpa­
rancsnokság az ilyen lovak utáni 
csekély érdeklődést annak tulajdo­
nítja, hogy a lakosság előtt nem 
igen ismeretes, hogy a gyalogsági 
géppuskaosztagoknál is kaphatók 
lovak magánhasználatra. Van sze­
rencsém tehát a hadtestparancs­
nokság részéről felkérni, hogy a 
fentiek lehetőleg messzemenő el­
terjesztése által ezen intézmény 
népszerűsítését emelni méltóztassék 
Kérem a lakossággal megértetni, 
hogy ilyen lovak átvétele által elő­
nyöket biztosit magának, melyek­
nek legfontosabbika az, hogy a ló 
már három évi tartás után a vál­
lalkozó szabad tulajdonát képezi. 
Az ilyen lovakra pályázók kérvé­
nyüket az 5. számú gyalogezredhez 
Eperjes, a 25. számú gyalogezred­
hez Losoncz, a 34. számú gyalog­
ezredhez Kassa, a 60. számú gya­
logezredhez Eger, a 65. számú gya­
logezredhez Miskolcz, a 66. számú 
gyalogezredhez Ungvár, a 85. számú 
gyalogezredhez intézzék.

Sátoraljaújhely $25 HUNGÁRIA
vegytisztító- és gőzmosó.

56 Szédienyi-tér 6. sz.
a rk. templom mellett.

— Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket = 
Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül
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A „Muzsikaszó" Újhelyien.
£ Kasinoiy-kör április 8-ikl estélye.

Méltóan fogja befejezni a Kazin- 
czy-kör ezidei szezonjának pompás 
estély sorozatát az április 8-ára, hus- 
vét másodnapjára hirdetett estély, 
melyen a Petőfi-társaság négy illuszt­
ris tagja, kívülük pedig egy hires 
énekesnő és egy énekes fog szerepelni. 
Mikor hírét adjuk a kiváló estélynek, 
egyszersmind rá kell mutatnunk arra 
a jelentőségre, melylyel ez az estély 
kulturéletünkbe belekapcsolódik.

Lassan, ezer nehézséggel küzdve 
folyik a kultúra jegyében való munka. 
Régi sablonok tűnnek el és egyre 
diadalmasabban törnek előre azok az 
elhatározások, melyek a kultúra ál­
talánosításával akarnak nagy ideál­
jainkhoz közelebb vinni. És ennek a 
hadjáratnak minden sikere, minden 
eredményessége az irodalmi decentra­
lizációhoz van kötve. Budapest, mint 
mindenben úgy ebben is szédületes 
arányokat nyert a vidék rovására s 
annál szebb és becsülésre méltóbb, 
hogy ez a nagy központ kiküldi a 
maga nagyjait, hogy enyhítse ezzel 
némileg a vidék szükségét. Az iro­
dalmi és művészeti decentralizáció 
szólította életre a vidéki irodalmi tár­
sulatokat és az a tény, hogy nem­
csak ezek a vidéki, de a budapesti 
társaságok is összefognak és a ma­
guk erőit bocsájtják a cél elérése ér­
dekében rendelkezésre, csak örvende­
tes jelenség. A cél: népszerűsíteni a 
kör munkásságát, mely a legtisztább 
kultúrát szolgálja. Es mert épen erről 
van szó, egy percig sem hihetjük, 
hogy a közönség nem a legjobb in­
dulattal, ne a legszívesebben karolja 
fel a Kazinczy-kör vállalkozását és 
jelenlétével annak sikerét ne biz­
tosítaná. Kulturális becsű programmct 
hoznak magukkal az est szereplői, 
akik között nem kisebb irodalmi nagy­
ság, mint Herczeg Ferenc neve is ott 
diszlik.

Az estélyt a színházban fogják 
tartani, hogy mennél nagyobb szám­
ban jelenhessen meg a közönség, im­
pozánssá tenni külső kereteiben is a 
belső értékkel bővelkedő előadást.

A részletes programra még nincs 
teljesen precizirozva s igy csak nagy 
vonásokban adjuk azt, míg a teljes 
programra össze lesz állítva.

A már említett Herczeg Feren­
cen kívül szerepelnek még: Pap Zol­
tán a „Muzsikaszó" szerzője, Lőrinczy 
György és Jakab Ödön, a Petőfi Tár­
saság tagjai, azonkívül egy énekesnő 
és Szántó Gáspár, a Népopera bari­
tonistája, kik a „Muszikaszó“-ból fog­
nak egy pár gyönyörű dalt énekelni.

Az előadást a „Muzsikaszó" száz 
képének vetítés utján való bemutatása 
fejezi be, melyeket a szerző: Pap 
Zoltán fog magyarázatokkal kísérni.

A részletes programmot, a helyá­
rak és az időpont megjelölésével leg­
közelebb adjuk.

Thuránszky Zoltánné egy neki át­
adott jótékony adományból — — 2 K.

Argyelán Miklós — — — — — 2 K.
Mogyoróssy .János _____ 2 K.

Összesen tehát 201 korona ér­
kezett be a mai napon, amit hozzá­
adva az eddigi 3851 korona 50 fillér­
hez, alapunk jelenlegi állása 4052 
korona 50 fillér.

— Személyi hírek. Meczner 
Gyula főispán e hó 23-án, Fejes Ist­
ván ref. püspök pedig e hó 26-án ér­
kezett haza, Sátoraljaújhelyre az ab- 
báziai üdülésből

Dáhus Gyulóné emléke.
A mai napon beérkezett adomá­

nyokkal gyűjtésűnk immár felülha­
ladta a 4000 koronát. Ennek a rö­
vid időn át begyült összegnek a nagy­
sága bizonyítja legékesebben, hogy ki 
volt Ujhelyben és Zemplénvármegyé- 
ben Dókus Gyulánó s minő impo­
záns tömeget tud megmozgatni az ő 
emlékezete. A legújabb adományok a 
következők:
Báró Sennyey Miklós — ^

UDUUJDJ . Of) If
Fejes István püspök és neje K*
Dr. Molnár Béla — — — — — 5*
Z. Moskovits (Józa — — io K
Perlstein József és neje — in K*
Schmidtkó János és neje __ § g"
Dr. Marikovszky Pál — — — 6 gj
Fózó József és neje — —   . g*
Molnár Óvnia — — —

Dessewffy Pál halála. Egy jó­
tékonyságáról, nagy áldozatkészségé­
ről messzeföldön is ismert sárosme­
gyei nagybirtokos, cserneki és tarkeői 
Dessewffy Pál haláláról kell beszá­
molnunk. Meleg részvétünket, melyet 
e nemes emberbarát elmúlásán ér­
zünk, még mélyebbé teszi, hogy az 
elhunytban lapunk felelős szerkesz­
tője, dr. Adriányi Béla apósát, neje, 
dr. Adriányi Béláné szül. Dessewffy 
Erzsébet édes apját gyászolja. Des­
sewffy Pál, ki e hó 20-án 74 éves 
korában hunyt el, életében mintaképe 
volt az igazi magyar földesurnak. — 
Soha sehol sem maradt távol, ahol a 
közjóért kellett áldozatot hozni s nagy 
vagyonának jelentékeny részét arra 
fordította, hogy nemzetsége jövendő 
generációjának megkönnyítse a mű­
velődés útját. Ötszázezer koronányi 
nagy nevelési alapítványt tett, mely­
nek kamatait a Dessewffy-nemzetség 
s a Bánó rokon-családok tanuló tag­
jai élvezhessék. Gyönyörű ősi mu­
zeális gyűjteményét, melyet maga is 
kiváló müérzékkel gyarapítóit, a kas­
sai múzeumnak hagyta, melynek ta­
lán legszebb terme a Dessewffy-terem.
A szép ajándékért, melylyel a ma­
gyar közművelődésnek tett szolgálatot, 
Kassa szab. kir. városa díszpolgárává 
választotta. Ezeken kívül is számos 
alapítvány tartja fenn emlékezetét.

| Halála nagy részvétet keltett egész 
Sárosban, Kassán és vármegyénk­
ben is.

— Kinevezés és áthelyezés. A m. 
kir. pénzügyminiszter Tóth Lajos 
nagymibályi m. kir. adóhivatali el­
lenőrt a fabi (Somogymegye) m. kir. 
adóhivatalhoz pénztárnokká nevezte 
ki, helyébe pedig Nagymihályba Já­
nosi József szarvasi ellenőrt helyezte
át.

— Eljegyzés. Görög Gyula be­
regszászi ügyvéd a mai napon jegyet 
váltott Haas Elzával Sátoraljaújhely­
ben.

— A Sac. közgyűlése. A Sac. el­
nöksége a Sátoraljaújhelyi Áthletikai
Club évi rendes közgyűlését tolyó no 
30-ának délutáni 3 órájára a várme­
gyeház nagy tanácstermébe tűzte ki 
s arra az egyesület tagjait ez utón is 
meghívja.

_ Az Első Magyar uj vezértitkar- 
helyettese. Az Első Magyar Általános 
Biztositó Társulat igazgatósága az in­
tézet két régi érdemes tisztviselőjét 
vezértitkárhelyettessé nevezte ki s 
ezeket a kinevezéseket nálunk is osz­
tatlan szimpáthia fogadja, hiszen a 
kitüntetett tisztviselők, Kun Géza és 
Boross Rezső, nekünk, u^el5r|^"í 
is régi jó ismerőseink. Az előbbi, 
Ln Géza földiák, fia Kun Frigyes
Takarékpénztári vezérigazgatónak, t-k

éve buzgó tisztviselője az Első Magyar­
nak. Itt hosszú időn át mint kárbecslő 
működött közmegelégedésre ^ közön­
ségünk szeretetet is elnyerte, mert 
mindig össze tudta egyeztetni az in
tézet hü szolgálatát * koz°nSr£ ^ss 
gos érdekeinek kielégítésével. Boross 
Rezső 27 éve az életosztályban mű­
ködik szintén igen szép sikerrel. Az 
Flső Magyar tehát ezúttal is igazán
érdemes tisztviselői munkásságot ju- 
talmazott a két kinevezéssel

__ A honvédség fejlesztése. A 
honvédséget még ebben az esztend - 
ben újjászervezik. A honvéd kerul 
tek a ^hadtestterületekkel, a honve', 
hadkiegészítők pedig a hadseregével 
lesznek azonosak. Ezek az mtézkedé-

sek megkövetelik, hogy egy kerületi 
parancsnokság megszűnjék és az eddig 
28 kerület helyett 74 honvédkiegészitő 
kerületi parancsnokságot állítsanak 
fel; 4 gyalogezredet állítanak újra 
fel és az összes 30 ezred mindegyike 
három zászlóaljat alakit. Ennek az 
uj beosztásnak megfelelően a gyalog­
ság 8 gyaloghadosztályt, egyenként 
2 gyalogdandárral fog felölelni. A 
gyalogezredek két gépfegyverosztályt 
kapnak. A kivonuló század állománya 
a pótkeret zászlóalj tökéletesítése foly­
tán és a 27 emberből álló munkás­
csoportnak ezredkénti szervezése által 
nyer megerősítést. A gazdasági hiva­
talok az alosztályok számára a teljes 
adminisztratív szolgálatot látják el.
A belső szolgálat számára 869 rang­
nélküli havidíjas állást szereznek, 
melyekből 148-at altiszt tölt be. A 
továbbszolgáló altisztek száma 3324 
lesz. A lovasságnál 2 lovashadosztályt 
állítanak fel. A már régen tervezett 
honvédtüzérség felállítását ez év ok­
tóberében 4—4 ütegből álló két tü­
zérezreddel kezdik meg Ez az orga­
nizáció alapjában véve a jelenlegi 
összhadseroghez való hozzásimulást 
jelenti.

— Az újhelyi uemzetkőziek nép- 
gyűlése. A sátoraljaújhelyi nemzet­
közi szociáldemokrata párt vasárnap 
délután gyengén látogatott népgyü- 
lést, majd utána tüntető felvonulást 
rendezett, az általános választói jog­
ért való demonstrációképen. A nép 
gyűlés úgynevezett érdekessége az 
volt, hogy megjelent azon dr. Búza 
Barna, a helybeli függetlenségi párt 
nagyvezére is, ily képen tüntetvén a 
függetlenségi és a nemzetközi szo­
cialista párt koalíciója mellett. Búza 
volt a gyűlés főszónoka is; másfél 
órás beszédet mondott s ezen a más­
fél órán ugyan mit ecsetelt volna 
mást, mint a Kbuen-kormány alatt 
lefolyt választásokat s ugyan mit os­
torozott volna mást, mint azt az ál­
lítólagos erkölcsi sülyedést, melybe a 
mostani választási rendszer a magyar 
választókat döntötte, (s amely miatt 
ő a képviselőházbóí gyógyíthatatlan 
fájdalmára kimaradt.) Ha volna még 
ember, aki ezeket a siralmakat Búza 
Barnától harmincszor nem hallotta 
még úgy ez bizonyára nagyon él­
vezhette volna a vasárnapi beszédet. 
A népgyülésen különben Búza Bar- 
nán kívül Molnár Miklós kerületi 
párttitkár mondott még beszédet. A 
gyűlés résztvevői táviratban üdvözöl­
ték Justh Gyulát.

utcáját lapos kővel fogják kiburkolm. 
A kérdéses ut törvényhatósági ut, 
melynek olyan, amilyen karban tar­
tásáról a vármegye gondoskodott s 
évenként 3200 koronába kerül ez a 
gondoskodása. Királyhelmecz most a 
vármegyéhez kérvényt ad be ennek 
az évi 3200 koronának a helmeczi 
községi pénztár javára leendő kiutal­
ványozásáért, mely összeget aztán egy 
50,000 koronás amortizált kölcsön évi 
törlesztésére fordítsák, amelyből az 
ut beburkolása aztán keresztülvihető 
lenne.

_ Az április 17-iki napfogyat­
kozás. Április elsején részleges hold- 
fogyatkozás lesz, amelyet április lí-en 
napfogyatkozás követ. A csillagászok 
feszült várakozással néznék ez ele a 
napfogyatkozás elé, amelynek az lesz 
a főérdekessége, hogy gyűrűs lesz, de 
olyan vékony gyűrűvel, hogy nem 
lehet előre megmondani, nem lesznek-e 
olyan helyek is, ahol teljes napfogyat­
kozásnak fog tetszeni. A napfogyat­
kozás központjának a vonala Dél- 
Amerika északi részén kezdődik, és 
egészen Oroszországig fog terjedni. 
Venezuelában a napfogyatkozás nap­
keltekor véget ér, Szibériában pedig 
éppen napnyugatkor fog kezdődni. 
Európában a megfigyelési viszonyok 
rendkívül kedvezőek lesznek. A kö­
zépvonal például csaknem pontosan 
áthalad a párisi csillagászati intézeten, 
továbbá Hamburg, Kiel és Pétervár 
városokon. A napfogyatkozást közép­
vonal mentén a hold a napnak több 
mint kUenetizedrészét fogja e. föd ni, 
Ma-rv-trországon délelőtt 11 és 1- óra 
kö következik be a napfogyat­
kozás.

— A fejlődő Királyhelmecz. Ki­
rályhelmecz nagyközség képviselőtes­
tülete a múlt héten t irtott képvise­
lőtestületi gyűlésében a Bodrogközön 
keresztül tervezett keskeny vágányu 
vasút létesítése ügyében elhatározta, 
hogy a vasútnak Perbenyiktől Ki- 
rályhelmeczen át Nagykaporig rendes 
vágányu vasúttal való kiépítését fogja 
kérelmezni. Ugyanezen a gyűlésen 
elhatározták azt is, hogy a város fő-

— Pályázat segédjegyzői állásra.
A gálszécsi főszolgabíró pályázatot 
hirdet az üresedésbe jött szécsmezői 
segédjegyzői állásra. Pályázati határ­
idő március 30.

— Am. kir. állami megvizs­
gáló állomás hivatalnokai, kik jelen­
leg szemlét tartanak a vidéken, hogy 
megtudják, kik árusítanak arankás 
heremagvakat, tegnap sürgős utasítást 
kaptak, hogy a legszigorúbban ügyel­
jenek miszerint az országba került 
silány, kevert csiraképtelen répamagot 
ne hozzanak a kereskedők esetleg 
forgalomba. A mi kereskedőink is 
saját és a köz érdekében cselekedné­
nek, ha csakis legelsőrangu cégnél 
szerzik be a répamagvakat, amennyi­
ben nem az olcsó ár nyújt biztosítékot 
a mag megbízhatóságára nézve hanem 
annak fajazonossága és jó csiraképes­
sége adja meg az igazi értékét. Ezért 
a gazdaközönséget is figyelmeztetjük, 
hogy csakis ott fedezze répamag szük­
ségletét, ahol teljesen megbízható 
magvakat árusítanak.

— Nyakszirtmerevedések Sáros­
megyében. Nagy sáros községből vesz- 
szük a hirt, hogy ott aggasztó mér­
tékben terjed a nyakszirtmerevedés 
s különös a gyermekeket támadja 
meg, kik közül rövid idő alatt tizet 
pusztított el. A községi orvos, dr. 
Fischl József felhívta a közigazgatási 
hatóság figyelmét a gyanús esetekre, 
de a járásorvos, ki egy ily körülmé­
nyek között elhalt csecsemő hulláját 
felboncolta, nem észlelte a nyakszirt- 
merevedést. Mindenesetre alapos vizs­
gálat tárgyává fogják tenni a dolgot, 
hogy a kétségbeesett lakosságot le­
csillapítsák.

— A Nagyszebeni Földhitelintézet
dacára a mostani rossz pénzviszonyok­
nak most is a régi 4Va°/o kamat ala­
pon nyújt törlesztéses jelzálog köl­
csönöket földbirtokra, házra és épít­
kezési megbízásokat elfogad Sátor* 
aljaujhely Fő-tér 18. Szent-Györgvi 
és Keleti cég.

— Csak Mauthner*fóle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, szá­
mitó gazdák és kertészek még akkor 
is, ha mások olcsóbbak volnának, 
mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges.

— A hálószobák réme, a polos­
kák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Gimexiu nem­
csak az élő poloskát pusztítja el nyom­
ban, de Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit • nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen pá­
ratlan szer. Kapható: Lőcherer Gyula 
gyógszertárában Bártfáu és Hrabéczy 
drogériájában Sátoraljaújhelyben.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Lapunk munkatársaihoz. Felkérjük 

azon munkatársainkat, akik húsvéti számunkra 
cikket óhajtanak küldeni, szíveskedjenek köz­
leményeiket mielőbb hozzánk juttatni, nehogy 
technikai okok miatt cikkeiket mellőzni le­
gyünk kénytelenek.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bála. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptalaj donos: Éhlert Gyula.
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Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDTJAKAB
BÜTOBKEBB8KEDÉ8E

Sátoraljaújhely. Kasiuczy-ntcza 3. szám.

Nagy raktár: háló*, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

Egyedüli elárusítója g „Slavonia" heményfa bútorgyár hisziMiyoinek.
Vas- és rézbútor legjobb kivitelben.

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor la díjtalanul szívesen megjelenek.

Ydiékl megrendeléseket pontosan eszközlöm.

Állandóan raktáron tartok:
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

» affrik 99 1} 15 >>

Elsőrendű zongorák gyári raktára. -----------

Egy használt fordítható teheasztal jó állapotban jutányos áron eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

M

1421/1912. tk. az.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir, törvényszék telek­

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a Sátoralja­
újhelyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet 
végrehajtatnak, Jakubovics József (nős Leiezer 
Bettivel) végrehajtást szenvedő elleni 1200 kor. 
tőkekövetelés és jlrulékai iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi Irr. törvényszék te­
rületén lévő, Szürnyeg község határában fekvő, 
a szürnyegi 273. számú betétben A. I. 1—2. 
sor 212. 213. hr, szám alatt felvett szántó és 
házból álló, Jakubovics József (nős Leiezer Bet­
tivel) nevén álló jó'zágtestre 817 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1912. évi májas hó 2-ik napjának d. e. Ív 
Órajakor Szürnyeg község házánál megtar andó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10/-át, vagyis 81 kor. 70 f. bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november ho 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
bzabályszerü elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tvszék telekkönyvi hatósága megál­
lapítja, miszerint •

1. a fenti ingatlan a kikiáltási ár s/3 ré­
szénél alacsonyabb vételárban le nem üthető ;

2. hogy azon árverelő, ki a kikiáltási árat 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a le­
ütés után bánatpénzét az általa Ígért vételár 
10°/,-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kívül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1912. évi február 
hó 19-ik napján.

Wieland,
kir. táblai bíró.

1336| 1912. tk. szám.

Iterésl hirdetményi kivonat.
A sátora’jaujhelyi kir, törvényszék telek­

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy Primche 
Jakab végrehajtaténak, Dávid Jánosné Klapács 
Julianna végrehajtást szenvedő elleni 30 kor. 48 
fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék terü­
letén levő, Sátoraljaújhely r. t. város területén, 
illetve határában fekvő, a sátoraljaujhe’yi 1497, 
sz. betétben A. I. 1—3. sor 2173. és 2174. hr. 
szám alatt felvett ingatlanból és ,5%99047 rész 
közös legelő illetőségből Dávid Jánosné Klapács 
Ju'ianna B/2. sorsz. alatti */4 rész illetőségére 
837 koronában ezennel me^-llapitott kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1912. évi április hó 26-ik 
napján délelőtt 9 órakor a kir, törvényszék 
árverési helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen megállapított kikiáltási áron alul is el- 
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, v. 88 K. 70 f. készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ába jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságminiszieri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál e’őleges előleges elhe’yezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
megállapítja, miszerint:

1. a fenti ingatlan a kikiáltási ár 2/3 részé­
nél alacsonyabb vételárban le nem üthető;

2. hogy azon árverelő, aki a kikiáltási árat 
meghaladó ígéretet tesz, köteles nyomban a 
leütés után bánatpénzét az általa Ígért vételár 
lO#/o*áig kiegészíteni mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kívül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél, 
mint tkvi hatóságnál 1912. évi február hó 15-én.

Fejes s. k.,
kir. tvszéki biró.

FpraiaiaiBiiBW3iHBieiS3BaEI0EB00BBHBBEBBia
1 ifj. SCHVARTZ SÁMUEL

SÁTORALJAÚJHELY, FŐ UTCA 18.
j§ a volt doh&nynagytőzsde helyiségében.

Selyem, szalag, csipke, disz és 0 
rövidáruk — Női kelengyék B 

és úri divat cikkek. Elia 0
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Lakásom átalakítása foly­
tán több jókarban levő 
ablakot tokkal és kék­

szárnyú ajtót eladok.
Dókus Gyula.

674/1912. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1909. V. 2144/8. sz. végzése foly­
tán Primche Jakab 384 kor. köve­
telésének és ezek járulékainak behaj­

tása végett 1912. évi április hó 4-én 
d. e. 10 órakor Sátoraljaújhelyben, a 
gyártelepi nagylakban, végrehajtást 
szenvedő lakásán elárverezem azon 
635 koronára becsült ingókat, melye­
ket a sátoraljaújhelyi kir. járásbiróság 
1909. Sp. II. 712/2. sz. végrehajtást 
rendelő végzése alapján a sátoraljaúj­
helyi kir. járásbirósági 1909. V. 2144/2. 
számú végrehajtási jegyzőkönyvben 
1 tétel alatt felülfoglaltam s melyek 
az 1909. V. 1728/2. sz. alapfoglalási 
jegyzőkönyvekben 1—12 tételek alatt 
vannak összeírva, u. m.: bútorokat, 
zongorát stb.

Sátoraljaújhely, 1912. évi március 
hó 16-án.

Bosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől.
3715/1912. szám.

Hirdetmény.
A képviselőtestületnek 73/2724—1912. számú határozata 

folytán értesítem a város közönségét, hogy a folyó 1912. évben 
a város erdejében kitermelt tölgyfahasáb ölenkint 15 korona, 
a galyfa ölenkint 11 korona, szőlőkaró ezrenkint 70 korona, 
dongafa (poezok) ölenkint 80 koronában állapíttatott meg.

A tűzifa és szőlőkarót venni szándékozók felhivatnak, hogy 
szükségleteiket a város pénztárában 1912. évi április Jió 8-ig 
jegyeztessék elő. Egy adózó polgár 3 öl tűzifánál és 500 drb. 
szőlőkarónál többet nem vehet.

Aki az előjegyzett tűzifa, avagy szőlőkaró árát a város 
pénztárába 1912. év október hó 15-ig be nem fizeti, előjegyzése 
töröltetik s aki a helyszínéről azt a folyó év végéig be nem 
szállítja, a fa minden kártérítési kötelezettség nélkül a város 
tulajdonába marad vissza.

Minthogy a kitermelt 6 öl dongafa eladása versenyárverés 
utján rendeltetett el, annak megtartása határidejéül 1912. évi 
márczius hó 28. napjának délelőtt 9 óráját a városháza épület 
5. számú hivatalos helyiségébe kitűzöm s arra az összes érde­
kelteket meghívom.

Sátoraljaújhely, 1912. évi márczius hó 20-án.

Dr. Kellner Győző,
h. polgármester.
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mert a „F O B HI N“ a
eolrezorta, megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs! Számtalan elis­

merő nyilatkozat 1
Gyártjuk az eddig dr. Asohenbrantd szabadalmát

képezett

Hézhénport és bordói port is.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

^ Budapest, 
* wJEUJHLJLM vi., Váozi-út 93,

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.* 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 

— osiiznál és meghűléseknél ..................
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Riohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.—
es ug
Fóraktái: Török József gyógyszerésznél, Budapest

Dl Richter gyógyszertári az.Mny anszUakoz*1,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


